

Обогатительная фабрика и весь реконструируемый комплекс шахты «Комсомолец» — важный промышленный объект. Ввод его в строй действующих позволит давать предприятиям страны низкозольное топливо, освободить железную дорогу от перевозок пустой породы, увеличить выпуск коксующихся углей.

Сейчас на комплексе предпусковой период. Ведь совсем скоро наступит последний срок сдачи — 25 декабря.

В минувшую среду на заседании бюро горкома партии рассматривался вопрос об окончании работ на всех объектах реконструируемой шахты и обогатительной фабрики. Для оказания помощи строителям и освещения хода работ на пусковой стройке решено создать корреспондентский пост редакции «Ленинского шахтера». Сегодня мы публикуем материал члена этого поста рабкора Бориса Николаевича Пищикова.

Большие перспективы перед строителями открывает Программа Коммунистической партии Советского Союза. За два десятилетия упорным трудом советских людей будут введены в строй действующих сотни новых предприятий. Безусловно, такой размах работ требует от строителей высокой организации труда, максимального использования и внедрения механизации, бесперебойного снабжения материалами, а также систематического повышения качества работ.

Трест «Ленинскшахтстрой» уже начал проводить некоторую перестройку своих строительных управлений. Так, например, для лучшего использования техники при тресте создан участок механизации, который должен своевременно снабжать управление механизмами и следить за их правильным использованием.

Большие функции в снабжении строек материалами возложены и на вновь созданный отдел централизованных перевозок. Давайте посмотрим, что это дало стройкам.

### А база где?

Участок механизации создан на базе той техники, которая раньше была в управлении. На-

### На уровне 250 процентов

Вот что сообщил нам начальник девятого участка шахты имени Ем. Ярославского Сергей Петрович Буханов:

— Бригада Селинского проходит уклон № 2 пласта Наджуринского. Вот уже почти неделю проходчики трудятся на уровне 250 процентов. Это позволило коллектику за первую половину

месяца пройти 55 погонных метров штранка при месячном задании 65 метров.

Кто лучше всех работает? Надо будет отметить самого бригадира, который проходит по два с половиной метра уклона за смену. Под стать ему проходчики Ванченко и Шайхутдинов.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Редакция газеты «Ленинский шахтер» производит очередной набор в школу рабкоров. Для учебы приглашаются редакторы стенных газет, рабкоры, активные читатели, желающие участвовать в работе газеты.

Начало занятий 1 декабря в 6 час. вечера.

## Ленинский шахтер на реконструкции шахты „КОМСОМОЛЕЦ“

### Таблицки и привычки

до сказать, что переданная техника — бульдозеры, тягачи, автобашенные краны — находилась в плохом техническом состоянии, требовала ремонта. Механизаторам очень трудно обеспечивать ее бесперебойную работу, особенно если учсть, что они очень плохо снабжаются запасными частями. В основном изготавливают их в своих мастерских полукустарным способом. А здесь недостает токарных и строгальных станков. Нет подъемных механизмов. Все тяжести при ремонте приходится переносить вручную.

Но, несмотря на эти трудности, механизаторы стараются сделать все зависящее от них. Особенно хорошо работают на пусковом объекте шахты «Комсомолец» бульдозерист Александр Букрин, электросварщик Виктор Анофремчук, машинист башенного крана Павел Гаратанкин и многие другие.

Но порой дополнительные трудности в работе создают и сами механизаторы. Пользуясь тем, что участок находится от строительных объектов за 10—20 километров, (а это, конечно, затрудняет контроль за их работой), эти горе-механизаторы используют технику не по назначению.

Не так давно машинисты крана К-102 Деревянкин, Смердин и Трошев должны были работать в ночную смену на укладке плит в шламовые отстойники. Но договорившись еще днем, они решили ночью на автокране съездить на «шабашку» на второй район шахты «Комсомолец» и снять трубу дымохода с котельной. А после этой «шабашки» строители вынуждены были простоять четыре дня, так как кран был выведен из строя — погнулась стрела.

### Медвежья услуга

Много времени у нас отнимает несвоевременное снабжение участков и бригад строительными материалами. Из-за отсутствия их порой часами приходится простоять без дела. Большие надежды мы возлагали на отдел централизованных перевозок. Думали, что наконец-то нашим мучениям придет конец. Но вскоре радость померкла. И только потому, что есть только вывеска «ОТДЕЛ» во главе с начальником

т. Нарышкиным и большим штатом, а самого отдела нет.

Вот примеры и факты на которых хочется остановиться. На строительстве комплекса шахты «Комсомолец» все время необходимы гравий, песок, шлак и многие другие материалы, которые должны поступать беспрерывно. Казалось бы, вот большое поле деятельности для отдела и его аппарата. Но не тут-то было. Отдел вопрос решил по-другому.

— Вы давайте нам заявки на автотранспорт, мы его вам западим. Погрузочные механизмы берите сами на участке механизации и возите, а нам в конце дня дадите сводку о том, сколько вывезли того или иного материала.

Решение довольно оригинальное.

Или вот. Несколько дней назад отдел централизованных перевозок поставил нам ночью вертушку с гравием и разгрузил ее. А утром опять звонок. «Мы вагоны разгрузили, а вы выпишите рабочих очистить вагоны и габарит»...

И двадцать пять человек вынуждены были устранять недостатки отдела. Единственная услуга и та оказалась медвежьей.

Отдел создали, а изменений пока нет никаких. Мы по-прежнему сами занимаемся снабжением. Целыми днями выпрашиваем у соседей любые ненужные им и лишние строительные материалы. Порой берем даже неподходящие для нас. А это снижает качество строительных работ: приходится по несколько раз переделывать одно и то же.

Нам, кажется, что отдел централизованных перевозок должен в ближайшее время перестроить свою работу. А тресту «Ленинскшахтстрой» надо помочь и отделу централизованных перевозок, и участку механизации.

Мало создать их, надо еще добиться, чтобы были они обеспечены всем необходимым. А то получается, что вывесок много, но толку от них мало.

Б. ПИЩИКОВ.  
рабкор.

## Ленинский шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 231 (7413) Суббота, 18 ноября 1961 г. Год издания 32-й  
Цена 2 коп.

### Трудовая вахта продолжается

Одиннадцатый месяц подряд горняки 70-й лавы четвертого участка шахты «Комсомолец» успешно несут трудовую вахту. Много дает им комплексная организация труда. Только при этом с большой силой проявляется коллективизм, забота одного за всех и всех за одного.

Ноябрь также приносит трудовые победы коллективу. Особенно успешно выполняют обязательства члены звена Александра Чусовитина. За первую половину месяца они приплосовали к плану почти 200 тонн угля. Хотя сейчас звеневской находится на Юге (он получил путевку на курорт), члены звена работают дружно, с вдохновением.

Михаил Фомин в этом звене водит комбайн. Хорошо знает машину опытный горняк, она послушна в его руках. И члены звена знают, что не боятся их Михаил, ласт ворвемя фронт работы.

Обязанности звеневского сейчас выполняет тов. Бартули, опытный шахтер, хороший организатор. Приятно ему трудиться рядом с тт. Кузякиным, Куглаевым, Лукьяновым. Ведь и они, как и другие члены звена, куют общую победу.

Не придется краснеть им при встрече со своим звеневским, будет что рассказать ему.

Н. КАПУТИН.

### Взяты хорошие темпы

Горняки участка № 1 шахты «Полысаевская-3» (начальник участка тов. Голосов) длительное время не выполняли план. Одна помеха за другой выбывали коллектив из ритмичной работы. То вода, то аварии на механизмах, то конвейеры не тянут. Долг рос.

В конце октября на участке провели значительную организационную перестройку. До этого здесь были очистные и подготовительные бригады, сейчас шахтеры работают только по добыче. Для лучшего обслуживания конвейеров выделили дополнительную подсобную силу.

Результаты не замедлили скажаться. С первых дней ноября участок взял хорошие темпы и удерживает их. За 11 дней на сверхплановом счету коллектива более 300 тонн топлива.

Наиболее слаженно идут дела в лаве № 25. Здесь все бригады перевыполняют план.

Однако предпочтение надо отдать коллективу, возглавляемому тов. Ярославцевым. Так, 11 ноября он сменное задание выполнил на 177 процентов.

Александр Данилович Дворный работает на шахте «Журинка-3» около двадцати лет. За это время он в совершенстве овладел многими горнячими профессиями. Александр Данилович сейчас бригадир передовой очистной бригады. Руководимая им бригада из месяца в месяц выполняет свои производственные задания на 120—130 процентов, а в отдельные дни процент выполнения достигает 140. За высокопроизводительный и безупречный труд Александр Данилович в канун 44-й годовщины Великого Октября был премирован ценным подарком.

На снимке: А. Д. Дворный.

### Совещание работников сельского хозяйства республик Средней Азии, Азербайджана и южных областей Казахстана

15 ноября в Ташкенте открылось совещание работников сельского хозяйства республик Средней Азии, Азербайджана и южных областей Казахстана, созванное Центральным Комитетом КПСС и Советским правительством.

Передовики сельского хозяйства, ученые, партийные и советские работники, заполнившие зал театра имени Навои, сердечно приветствовали Первого секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева, прибывшего в Узбекистан для участия на этом совещании.

Вместе с Н. С. Хрущевым места в президиуме занимают руководители республик, центральных сельскохозяйственных учреждений, передовые люди сельского хозяйства.

Совещание обсудит вопрос о мерах увеличения производства хлопка, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов в республиках Средней Азии, Азербайджане и южных областях Казахстана.

С докладом выступил первый секретарь ЦК КП Узбекистана Ш. Р. Рашидов. Он отметил, что увеличение производства хлопка — главная задача партийной организации Узбекистана. В текущем году хлопкоробы республики уже прорвали государству более 2-х миллионов 825 тысяч тонн хлопка, на 400 тысяч тонн больше, чем в прошлом году.

Оператор сообщает, что до конца семилетки дополнительно намечено ввести в сельскохозяйственный оборот около 600 тысяч га новых земель. За двадцать лет площадь орошаемых земель должна возрасти более чем в два раза.

С докладами выступили также первый секретарь ЦК Компартии Казахстана Д. А. Кунаев, первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана В. Ю. Ахундов, первый секретарь ЦК Компартии Киргизии Т. Усубалиев, первый секретарь ЦК Компартии Таджикистана Д. Р. Расулов, первый секретарь ЦК Компартии Туркмении Б. Оvezov.

По докладам начались прения.

ТАСС

## Трудящиеся изучают материалы XXII съезда КПСС



На занятии у пропагандиста Н. А. Жихарева.

### Документы, волнующие умы МИЛЛИОНОВ

В назначенное время в небольшом красном уголке цеха № 8 собрались слушатели. Они пришли сюда от станков, автоматов, поточных линий. Сегодня новая тема политзанятий. Кружок приступает к изучению материалов XXII съезда Коммунистической партии.

Пропагандистом утвержден Николай Алексеевич Жихарев, старый работник электролампового завода. Волосы его уже посеребрила седина, но он по-прежнему активен и отдается делу с душой. Вот и сейчас, готовясь к занятиям, перечитал всю рекомендованную литературу, составил конспект.

Николай Алексеевич, проверив все ли слушатели собрались, просто, но по-деловому начал занятие.

— Товарищи, тема сегодняшнего занятия «Историческое значение XXII съезда КПСС». Чтобы лучше понять значение этого съезда, надо вспомнить историю развития нашей страны, вехи ее движения к социализму.

Николай Алексеевич напоминает слушателям, что великий вождь пролетариата В. И. Ленин еще до социалистической революции сделал вывод, что она может победить в одной, отдельно взятой стране. Пролетариат, крестьянство России во главе с Коммунистической партией взяли власть в свои руки. Была выполнена первая Программа партии.

— По какому пути идти дальше? — Пропагандист говорит, что в 1919 году ХІІ съезд партии принимает вторую Программу — программу строительства социализма. Он останавливается на задачах, которые стояли на пути к полной и окончательной победе социализма — восстановлении народного хозяйства, индустриализации, коллективизации страны, развертывании вширь и вглубь культурной революции.

Он говорит, что наша страна выстояла в трудных войнах с империализмом и его наиболее реакционной частью — фашизмом.

Надо общими силами совершенствовать производство дальше. Работать на зависть капиталистам. Ведь народы, обретающие свободу, хотят дружбы с Советским Союзом, со всем социалистическим лагерем.

Н. А. Жихарев рассказывает, что все люди доброй воли с огромным вниманием следили за ХІІІ съездом КПСС. Программу КПСС восприняли, как Манифест коммунистического строительства. Она волнует умы миллионов за рубежом, ибо в ней план, пути и средства построения коммунизма. Пропагандист вспоминает марксистско-ленинское положение о том, что если теория овладевает массами, то она становится материальной силой.

— Такой силой в широком смысле этого слова становятся теоретические положения, содержащиеся в материалах ХІІІ съезда, в новой Программе КПСС. В этом великое всемирно-историческое значение ХІІІ съезда КПСС.

Кончив рассказ, пропагандист рекомендует слушателям литературу по этой теме. В следующий раз будет собеседование.

Г. ЕГОРОВ.

О мастерстве пропагандиста обычно судят не по тому, как он выступает, а по тому, как преподнесенный им материал усваивается слушателями. Один из шахтеров мне как-то говорил:

— Иной раз кончатся занятия и молча все расходятся. Уж тут, наверняка, до слушателей не дошел преподанный материал. Другое дело, когда спор заходит...

Эти слова мне вспомнились, когда слушал пропагандиста Владимира Ильича Суховерхова с шахты «Журишка-3». После окончания занятий разгорелись жаркие споры о только что услышанном. Проходчики, горнорабочие, слесари приняли активное участие в обсуждении темы: «Историческое значение ХІІІ съезда КПСС — съезда строителей коммунизма».

Оживление было при обсуждении создания материально-технической базы коммунизма и ликвидации последствий культа личности. Все это подтверждает, что материал слушателями усвоен хорошо, а значит, — пропагандист добился цели.

Работая начальником погрузки шахты, Владимир Ильич вникает во все дела шахты, он в курсе всех событий. Хорошо знает своих слушателей, их образование, интересы, а это помогает ему при проведении занятий кружка по основам марксизма-ленинизма. Пропагандист Суховерхов работает третий год. За это время он завоевал уважение среди шахтеров, к нему идут с большой охотой.

Для того, чтобы лучше изучить

материал самому, он составляет конспект. Считает, что не всегда может быть нужно пользоваться конспектом, но писать его необходимо.

При объяснении Владимир Ильич умело пользуется первоисточниками. В частности, по вопросу: «Полная и окончательная победа социализма в СССР — главный итог борьбы партии и народа» он приводил выдержки из отчетного доклада Н. С. Хрущева ХІІІ съезду, из доклада о проекте Программы КПСС, отрывки из произведений В. В. Маяковского. Все это, конечно, помогает при усвоении темы слушателями. Старается избежать изобилия цифр, но если берет их, то преподносит убедительно, на примерах. Используя для занятий художественную литературу, Владимир Ильич советует своим слушателям прочитать ту или иную книгу, непосредственно связанную с темой.

14 ноября В. И. Суховерхов провел два занятия, на которые горячи, как всегда, пришли с большим желанием.

Хорошие слушатели у нас все, — говорит пропагандист, — но можно отметить проходчиков шестого участка тт. Семенихина, Колесникова, электрослесаря т. Каргина, горнорабочего с вентиляции т. Шайфутдинова, слесаря-реконструктора т. Аврова. Эти особенно активные.

Занятие окончено. Горячи сегодня поднялись еще на одну ступеньку. И в этом заслуга пропагандиста, коммуниста Владимира Ильича Суховерхова.

П. ШМАКОВ.

### Лет до ста рости нам без старости

Представители старшего поколения наших людей с каждым годом проявляют все больший интерес к занятиям физической культурой. Мы видим их совершающими пешие и лыжные прогулки, они бродят с ружьем по лесам, катаются на лодках и велосипедах, многие из них занимаются утренней гимнастикой.

Именно в среднем и особенно в старшем возрасте человек начинает чувствовать свои годы и необходимость активно противостоять их влиянию.

Опыт работы по физической культуре с лицами среднего и старшего возрастов, накопленный научными учреждениями врачебного контроля и лечебной физической культуры, убедительно говорит о положительном влиянии занятий физическими упражнениями, если они проводятся систематически и под наблюдением врачей.

Старость обычно понимают как процесс, сопровождаемый различными изменениями в строении и функциональных возможностях организма, который после известного возраста усиливается из года в год. У многих людей в результате слабой подвижности и других причин после 50 лет, а иногда и раньше, начинают появляться болезни, свойственные значительно более пожилому возрасту.

В противоположность прежде-

рошее здоровье и высокую работоспособность.

Только систематическая «работа» ослабляющих органов восстанавливает их жизнедеятельность. Вот почему физические упражнения и занятия спортом оказывают тормозящее влияние на процесс преждевременного старения.

Каждый человек, который хочет сохранить свои жизненные силы, иметь деятельную старость, до конца жизни сохранить ясность мысли, должен заниматься физическими упражнениями и спортом не только от случая к случаю, а регулярно, всю жизнь.

У нас в городе, при городском совете союза спортивных обществ организуются две группы общей физической подготовки для мужчин и женщин в возрасте 35 лет и старше. Главной целью занятий физическими упражнениями с лицами среднего и старшего возраста является укрепление их здоровья, сохранение работоспособности на относительно высоком уровне, профилактика заболеваний, и, в конечном счете, продление их творческой активной жизни.

Запись в группы общей физической подготовки началась с 16 ноября в городском совете союза спортивных обществ и организаций.

Занятия в группах начнутся с 9 декабря 1961 года в спортивном зале школы № 38.

Л. МАЗАЕВ,

### В университете здоровья

20 ноября, в 7 часов вечера состоится очередное занятие университета здоровья при клубе строителей (по улице Чекмарева, № 9).

Брач-терапевт Матвеева А. П. прочтет лекцию «О болезнях щитовидной железы, их лечении и предупреждении». Невропатолог Дремина М. И. расскажет «О современном учении о неврозах, их лечении и предупреждении».

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
2 стр., 18 ноября 1961 г., № 231

# ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

С. РАБАНОВ.

## ДРУЖИ ТОЛЬКО С ТЕМ...

Дружи только с тем,  
только с теми, смотри,  
Кто душу твою понимает  
до донца,  
Кто не как подсолнух с зари  
до зари  
Лицо обращает лишь в сторону  
солница.  
Дружи только с тем,  
кто почувствует боль,  
Едва ты застонешь от горя иль  
боли,  
Кто делит с товарищем хлеб  
свой и соль,  
Готовый отдать ему большую  
долю.  
Дружи только с тем,  
кто, как истинный друг,  
Когда тебе холодно, чувствует  
холод,  
Кто может, хоть ты и не  
высказал вслух,  
Когда тебе голодно,  
чувствовать голод.  
Дружи только с теми,  
кто, как океан,  
Душой необъятен, распахнутой  
щедро.

А. ПОДМОГИЛЬНЫЙ.

## Товарищ Петров

(Рассказ паромщика)

.. Из приезжих. Может,  
и земляк твой.  
Пуля в спину — вот и вся  
тут жизнь.  
Над его могилой страшной  
клятвой  
местные партийцы поклялись.

И сдержали клятвенное слово—  
стал колхоз хозяином земли.  
Именем товарища Петрова  
мы артель согласно нарекли.

Чем он взял? Одетый небогато,  
говорил высокие слова.  
Не ко всем он заходил до хаты,  
а вот память добрая жива.

Пожилой, спокойный —  
неприметный,  
а, гляди, запомнился навек  
Невысокий, нет, совсем не это...  
ленинского роста человек.

П. АЛЕКСАНДРОВ.

## Уходит день...

Примчатся ветры из полей  
окрестных,  
Растают терпкой горечью во рту...  
За горизонта жаркую черту  
Уходит день составом  
полновесным.  
Хотя спецовка угольком покрыта,  
И дым над шахтой крылья  
распростер,  
Сняв каску, улыбается шахтер:  
— Работали сегодня знаменито!..

## У ШУРФА

Я иду от шурфа к комбинату,  
Прокоплив через редкий  
забор.  
Шалуны, озорные ребята  
Закричали мне:  
— Дядька-шахтер!  
И столпились вокруг, без  
фуражек,  
Босоногие, лица в пыли,  
Словно только что вот,  
как и я же,  
Сами вылезли из-под земли.

Вижу — с завистью быстрые  
глазки  
На меня, не мигая, глядят:  
Дай любому спецовку и каску,  
Чтоб пройтись перед строем  
ребят!  
Я нисколько на них не в обиде,  
Что бегут шумной стайкою  
вслед.  
В них картинку своих я увидел  
Босоногих мальчишеских лет.

## ВЕЧЕРОМ

День погас, звезды сияют  
и жаркий.  
Город звезды лампочек зажег,  
И своим электросветом ярким  
Сдвинул синь вечернюю с дорог.  
Над растущим зданием кивает  
Кран стрелою, за день не устав,

Стыки рельс колесами считая,  
Тяжело с углем идет состав...  
Уж висит луна песочный  
прянник  
В облаках, откусенный слегка.  
Допоздна редеют горожане  
С нехотным, ласковым: «Пока»,

Как назло дядя Коля не приходил до самого позднего вечера. И только, когда сели ужинать, он пришел, наконец. Его пригласили к столу и налили чаю.  
Ленька с надеждой смотрел на дядю Колю и думал, что он-то обязательно достанет ему машинку: ведь он такой добрый! Лень-

С. РАБАНОВ.

А. ВОЛКОВ.

## ЛЕНЬКА

(РАССКАЗ)

Ленька Огоньков стоял по колено в воде и рассеянно следил за поплавком. Клев шел плохо, и Ленька собирался уже сматывать удочки, когда с горы по узкой тропинке к нему спустился Борька Кудашкин. Он тяжело дышал, полные щеки его рделы румянцем, глаза взвужденно блестели:

— Быстрее выходи! У меня что-то есть! — нетерпеливо, таинственным полушепотом позвал он Леньку.  
Ленька, не спеша, вышел из воды.

— Смотри что достал! — Борька торжественно извлек из-под курточки длинный и узкий газетный сверток и, излишне суетясь, стал развертывать его. — Знаешь, сколько рыбы можно добыть!..

В развернутой газете Ленька увидел два длинных патрона в коричневой, залитой стеарином, обертке.

— Динамит?  
— Да!..

И по тому, как сухощавое с золотой россыпью веснушек Ленькино лицо просветело от ульбки, Борька угадал, что его друг доволен.

— И детонаторы есть! — гордо добавил Борька, извлекая из кармана брюк другой маленький сверток. Ленька развернул его. Два тоненьких взрывателя с картонными головками и проволочными усиками блестели нежными красновато-золотистыми отливом.

— А где ты взял все это?  
Борька замялся.  
— Украл что ли?

— У соседей... у Шкуренковых в огороде, — промямлил Борька и выжидательно покосился на Леньку.

— Ну, это еще ничего, — проговорил Ленька, старательно упаковывая взрывчатку и капсулы в газету. — Я думал на шахте...

В. КОЗИЦЫН.

## НАШ СЪЕЗД

На всех континентах земли засекут  
Историки несколько этих секунд,  
Когда делегаты овацией с места  
Встречали, волнуясь, рождение съезда!  
И вот он открылся — и слуху и взору —  
Строителей завтра невиданный форум,  
Чтоб наша земля не пылала в пожаре,  
Чтоб вольно дышал на земле пролетарий,  
Чтоб смело и гордо вовсю прозвучать  
Приближенным к яви мечтам Ильича!  
И нет ни вопросов других, ни событий! —  
Внимательно слушайте, жадно глядите!  
И замерла будто земная планета,  
В дни съезда окутавшись свежей газетой...

— Машинку надо достать, — сказал Ленька и задумался. — А где достать?

— А без нее никак нельзя? — поплыбогуствовал Борька.

— Никак. В общем, найдем машинку, — оживился Ленька. — У меня есть один знакомый горный мастер. Дядя Коля... Он к нам каждый вечер приходит. Я у него спрошу.

Они поднялись на гору, побурьяну прошли в старый каменный карьер и спрятали в расщелине пакет с взрывчаткой.

— Только никому ни гу-гу, — предупредил Ленька своего товарища на прощание.

★ ★ ★

Как назло дядя Коля не приходил до самого позднего вечера. И только, когда сели ужинать, он пришел, наконец. Его пригласили к столу и налили чаю.

Ленька с надеждой смотрел на дядю Колю и думал, что он-то обязательно достанет ему машинку: ведь он такой добрый! Лень-

подхватил пласт и откинул его прочь: в неглубокой ямке завернутые в кусок серой бумаги лежали патроны взрывчатки. Ему стало немного страшно: не ради же забавы человек прятает сюда взрывчатку? Неужели только для того, чтобы рыбу глушить? И все равно: ведь он, взрывник, ворует эту взрывчатку, ворует на шахте!

Что же делать? Взять взрывчатку и унести на шахту? Но тогда взрывника не найти — ведь Ленька его не знает. Самому бежать на шахту? Но запальщик в его отсутствие может выйти из шахты и унести взрывчатку. Наконец, он принял решение: заложил дерном взрывчатку и снова улегся на своем наблюдательном пункте — должен же дядя Коля хоть один раз за всю смену выйти на поверхность! Если же раньше выйдет взрывник, он будет неотступно следить за ним. Как жаль, что именно сейчас рядом с ним нет Борьки.

Прошло еще часа два. Леньке уже надоело торчать в кустах, он изрядно проголодался. Со стороны шахты донесся протяжный басовитый гудок. «Три часа», — подумал Ленька, — скоро уже смена». И тут ему пришла в голову новая мысль: сбегать в поселок — ведь улица Почетного шахтера совсем недалеко от шурфа! — найти там кого-нибудь из знакомых ребятишек и срочно послать за Борькой. Он быстро подошел к шурфу, внимательно посмотрел на дверь-крышку, будто хотел убедиться, не поднимается ли кто на поверхность, и что было духу припустил в сторону поселка. Изредка оглядываясь, он минут за десять добежал до улицы и сразу же увидел толпу ребятишек, гонявшихся за футбольным мячом. Замедлил шаг, Ленька разглядел увлеченных игрой футболистов, подбирая, кто из них лучше всего подходит для выполнения его поручения. Конечно же Вовка Семин! Ленька позвал его и, схватив за руку, отвел в сторону.

— Вовка, сейчас же беги к Борьке Кудашкину и передай: пусть немедленно мчится к четырнадцатому шурфу. Понял? Скажи, что я там жду его.

В другой раз Вовка еще подумал бы, стоит ли бежать, когда игра в самом разгаре. Но сейчас, когда Ленька даже не посмотрел на мяч, даже не спросил, какой счет, Вовка понял, что случилось что-то серьезное.

— Сделаешь, как я сказал?  
— Сделаю. Сейчас же бегу, — с готовностью согласился Вовка.  
— Честное пионерское?

— Так ты же не писнер? — удивился Вовка. Леньке стало досадно: в прошлом году его не призывали в пионеры за то, что оч мячом окно в школе разбил и двойку по русскому получил. Но он тут же нашелся:

— Зато ты пионер! В общем, беги, да побыстрее...

Он слегка подтолкнул Вовку в спину и отправился в сторону шурфа. У шурфа, к удивлению своему, он увидел большую кучу леса. Когда же успели? Огибая Зеленую падь, поднимая пыль и громыхая кузовом, по дороге от шурфа удалился самосвал.

У кучи крепежного леса Ленька остановился и вдруг увидел, что к шурфу, торопясь, шел высокий мужчина. В походке его Леньке показалось что-то очень знакомое, но, как он ни вглядывался, припомнить, где он видел этого человека, так и не смог. Незнамоем, странно озираясь, обошел шурф и направился к кустам. И тут Ленька сразу узнал

(Окончание на 4-й стр.)

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

№ 231 18 ноября 1961 г., 3 стр.

## В братских социалистических странах



Рабочие многих промышленных предприятий Германской Демократической Республики дали новые повышенные обязательства в честь XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза. Среди них — бригадир горняков из Ауэ Альфред Барнитце. Он со своими товарищами обязался превысить производственное задание на 10 процентов без дополнительных затрат. Обязательство успешно выполняется.

На снимке: Альфред Барнитце (слева) беседует с товарищем по работе.

Фото Центральбильд.

(Снимок принят по фототелеграфу).

## Верхняя Силезия строится

**ВАРШАВА.** О Верхней Силезии в Польше говорят как о промышленном районе, который растет на глазах. Не проходит и дня, чтобы здесь в строй действующих не вступил какой-либо промышленный объект, жилой дом или культурно-бытовое учреждение. Верхняя Силезия — это самый крупный промышленный район в на-

родной Польше, в котором действует 3 тысячи промышленных предприятий, в том числе 800 крупных. Верхняя Силезия дает 22 процента промышленной продукции страны, а доля этого индустриального района в общепольском производстве топлива и коксохимических продуктов составляет свыше 70 процентов, металлургиче-

ских изделий — свыше 75 процентов, цветных металлов — свыше 50 процентов.

К концу текущей пятилетки (1961—1965 гг.) выпуск валовой промышленной продукции в Верхней Силезии возрастет на 32 процента по сравнению с 1960 годом.

TASS.

A. ВОЛКОВ.

## ЛЕНЬКА

(Окончание).

его — это был тот самый взрывник. Тот же высокий рост, та же походка. Только тогда он был в шахтерке, а сейчас — в обычном костюме. Наверное, только что из майки — из кармана его пиджака торчало белое полотенце.

Как только взрывник вошел в кусты, Ленька выскочил из своего укрытия и птицей метнулся к спуску в Зеленую падь, наперерез ему. Если бы Ленька еще минуту посидел у шурфа и понаблюдал за взрывником, он непременно заметил бы, что тот не сразу стал спускаться в падь. Войдя в кусты, он остановился еще раз, посмотрел на шурф — и увидел Леньку. А Ленька, не подозревая, что он обнаружен, бесшумно, как это умел делать только он, спустился в падь и притаился за кустом, неподалеку от тайника. Он был уверен, что взрывник придет сюда.

Но минуты шли одна за другой, а у тайника никто не появлялся. Ленька забеспокоился: неужели взрывник успел взять с собой тайника и скрыться за тот короткий промежуток времени, пока Ленька перебегал от шурфа до спуска в падь? Пожалуй, успел. А иначе куда же он мог деваться? Ленька поднялся и стал приближаться к тайнику. Ни треск сухих веток, ни шорох листвы — ничего не выдавало присутствия в кустах другого человека. Вот и тайник, а кругом ни души. И Ленька понял, что он упустил человека, который ворует на шахте взрывчатку. Чтобы убедиться в этом окончательно, Ленька решил заглянуть в тайник. Уже без всякого интереса он

поднял дерновый пласт и... замер от неожиданности: взрывчатка была на месте. Ленька быстро выпрямился — перед ним стоял взрывник! Откуда он появился, — из-за куста ли вышел, из земли ли вырос, с неба ли свалился, — Ленька ни тогда, ни потом припомнить не мог.

Ленька позже вспомнил, что левая рука взрывника растопыренными пальцами хищно тянулась к его груди, а правую он зачем-то отвел в сторону. В ту же минуту у Леньки вдруг зазвенело в ушах, в глазах все перевернулось и стало мутнее.

Ленька ничего больше не помнил до того момента, как очнулся у шурфа в окружении шахтеров. Голова его была круто запрокинута назад. Перед ним на корточках сидел дядя Коля и брызгал в лицо «холодную» воду из фляжки. Леньку тошнило, голова шумела и кружилась, в глазах так резало, будто он целый день смотрел на электросварку. Ослабевшим голосом он спросил:

— Поймали его?

— Кого? — спросили сразу несколько человек.

«Они ничего не знают», — подумал Ленька, и обида комком подкатилась к горлу.

— Кого нужно было ловить, Ленька? — с нескрываемым состраданием и по-детски нежным участием спросил Борька.

— Запальщика... Он здесь днамит прятал... А сейчас забрал...

— Длинный? В сапогах? С пистолетом в кармане? — посыпал вопросами оживившийся Борька, польщенный тем, что к их разговору прислушиваются взрослые.

— Ага, он! — обрадовался Ленька.

## ПРИБЫТИЕ Л. И. БРЕЖНЕВА В СУДАН

**ХАРТУМ.** В Хартум по приглашению председателя Верховного Совета вооруженных сил и премьер-министра Республики Судан генерал-лейтенанта Ибрагима Аббуда с официальным визитом прибыл Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев.

TASS.

## Ответственность за убийство Лумумбы, Окито и Мпило лежит на Чомбе и Касавубу

(ДОКЛАД КОМИССИИ ООН)

**НЬЮ-ЙОРК.** За преступное убийство премьер-министра Конго Лумумбы, а также членов его правительства Окито и Мпило ответственность несет глава правительства Катанги Чомбе и президент Конго Касавубу и их помощники, к такому выводу пришла специальная комиссия ООН, расследовавшая обстоятельства смерти Лумумбы и его соратников. Комиссия была создана на основании решения Совета Безопасности, принятого в феврале 1961 года. В ее состав входили представители Бирмы, Эфиопии, Мексики и Того.

14 ноября в ООН в качестве документа Организации Объединенных Наций был распространен доклад этой комиссии, в котором приводятся различные документы и свидетельские показания. После проведенного

расследования комиссия пришла к следующим выводам:

Свидетельские показания говорят против версии, выдвинутой правительством провинции Катанги о том, что Лумумба, Окито и Мпило были убиты членами какого-то племени, комиссия признает в основном привильными свидетельские показания о том, что они были убиты 17 января 1961 года после того, как их доставили в загородный дом неподалеку от Элизабетвиля. Причем убийство имело место по-видимому в присутствии высокопоставленных чиновников правительства провинции Катанги, а именно Чомбе, Мунонго и Кибве. Убийство Лумумбы и его соратников было осуществлено в соответствии с заранее разработанным планом. Непосредственными убийцами были бельгийские наемники, некий полковник Хойхе и капитан Гат.

По мнению комиссии, ответственность за убийство Лумумбы и его соратников лежит на Чомбе и президенте Касавубу и на их помощниках. Касавубу и его помощники передали Лумумбу и его соратников в руки катангских властей, зная заранее, что они отдают их в руки самых злых политических врагов.

Комиссия собрала множество показаний и документов, свидетельствующих о зловещей роли, которую сыграли в убийстве Лумумбы и его соратников министр внутренних дел правительства провинции Катанга Мунонго.

Комиссия отмечает, что ей не разрешили посетить место убийства для проведения расследования непосредственно там. По мнению комиссии, результаты проведенного ею расследования могут послужить основой для дальнейшего расследования положения в Конго, а также для судебного разбирательства, которое, по мнению комиссии, должно быть проведено, как можно скорее.

TASS.

Борька встал:

— Это Шкуренков... запальщик Шкуренков. Я узнал его, когда мы с Вовкой бежали сюда... оншел прямо по полу туда...

Шахтеры заговорили все сразу:

— Ворюга, даже пацана не пощадил!..

★★★

На другой день голова болела уже меньше. Ленька встал с кровати и вышел на крыльцо. Здесь и застал его Борька. Он принес своему другу конфет, печенья и даже бутылку лимонада, который они так любили пить в буфете на шахте.

— А где денег взял? — спросил Ленька.

— Копилку разорил, — замявшись, ответил Борька. — Ты ешь и пей, я еще куплю — деньги остались.

Сердце Леньки наполнилось теплым чувством к Борьке, в глазах откуда-то появились горячие капельки... Чтобы скрыть, охватившее его волнение, Ленька отвернулся, будто рассматривал что-то в сейти, а когда все прошло, сказал Борьке:

— Тебе два патрона, что мы спрятали в карьере, принеси и отдай дяде Коле — ведь они тоже с шахты...

— Точно, с шахты, — подтвердил Борька. — Шкуренкова уже в милицию забрали, у них обыск был... Ох, вчера и напугался я, когда мы с Вовкой увидели тебя в Зеленой пади. Я думал, ты уж неживой. Мы выбежали к шурфу, а там как раз смена пришла...

Потом с затаенной радостью Борька произнес:

— Теперь-то уж тебя примут в пионеры!..

Ленька на это ничего не ответил. На щеках его выступил густой румянец...

Коллектив работников инфекционной больницы выражает глубокое соболезнование медицинской сестре Ковалевой. Зое Ивановне по поводу преждевременной смерти ее матери

ФЕТИСОВОЙ  
Прасковьи Ивановны

Коллектив Ленинского мясокомбината выражает соболезнование Фетисову Ивану Ивановичу по поводу преждевременной смерти его жены.

ФЕТИСОВОЙ  
Прасковьи Ивановны

## Положение в Катанге

**ЛОНДОН.** Представитель ООН в Элизабетвиле официально объявил на пресс-конференции об установлении в крупнейшем центре Северо-Восточной Катанги — городе Альбертвиле власти центрального правительства Конго.

Как сообщает корреспондент агентства Рейтер, представитель ООН сказал, что в настоящее время Альбертвиль управляем администрации представителей лей партии «Балубакат» (партия племени балуба).

**ПАРИЖ.** По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс из Альбертвилля, 13 ноября первый отряд конголезских национальных войск прибыл из Стэнливиля в Альбертвиль.

TASS.

## МЯТЕЖНИКИ КАПИТУЛИРУЮТ

**ДЖАКАРТА.** Главарь мятеожников на Южном Сулавеси Кахар Муцаккар объявил о безоговорочной капитуляции своих отрядов.

Муцаккар последний из крупных главарей мятеожников на острове Сулавеси.

TASS.

## В редакцию газеты

Разрешите через вашу газету принести благодарность всем учреждениям и товарищам, выразившим свое соболезнование по поводу преждевременной смерти Ивана Васильевича Шерина.

Семья ШЕРИНЫХ.

Зам. редактора Г. Е. ТОРОПОВ.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

### «ПОБЕДА»

Новый художественный фильм «ОБМАНУТЫЕ»

Сеансы: 9-20, 11-00, 12-45, 2-45, 4-45, 6-30, 8-30, 10-15.

На удлиненном дневном 12-часовом и вечернем 10-часовом сеансах

### ОКНА САТИРИКИ, КОГДА КОНЧАЕТСЯ РАБОЧИЙ ДЕНЬ

#### «СИБИРЬ»

СЕРДЦЕ НЕ ПРОЩАЕТ

Сеансы: 5-15, 7-10, 9-00.

ДК им. Ем. ЯРОСЛАВСКОГО

### СОБОР ПАРИЖСКОЙ БОГОМАТЕРИ

#### (2-я серия)

Сеансы: 2, 4, 6,

### ДОРОГА

Сеансы: 12, 2.

Заводу «Красный Октябрь»

### ТРЕБУЮТСЯ

токари, электромонтеры, грузчики, сторожа. Обращаться в отдел кадров завода.

**ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ МАГАЗИН «ЮВЕЛИРТОРГ»** всегда имеет в большом выборе часы мужские и женские в металлических, золотых и позолоченных корпусах. **ПРОИЗВОДИТСЯ ПРОДАЖА В КРЕДИТ ЧАСОВ** всех марок в металлических корпусах.

В большом выборе кольца, броши, браслеты, золотые и с платиной, а также серебряная галантерея и изделия чехословацкого производства.

Посетите наш магазин и купите наши товары! При магазине имеется скучный пункт, который производит скучку золота, серебра, пластины — изделия из лома, драгоценных и полудрагоценных камней, часов всех марок и фирм в золотом корпусе. Оплата производится сразу же после сдачи.

Наш адрес: проспект Кирова, № 38.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, тиографии 2-21.